

短篇小说

追梦(下)

夏之云

虽已年过半百，却也风韵犹存，心裡乐滋滋的。隨後，从行囊里取出今晨采撷的两束花，打算送给杰，只见百合花略显萎颓憔悴，她内心里顿时闪过一丝不快，但看那仍旧鲜活娇艳的“毋忘我”，又让她内心里欣喜欢悦过来。

她随即挽起手提包拿出手機再给杰按写短訊，突然間，一陣激烈的搖晃，陈娟只覺天旋地轉，房里物件东翻西倒，紧接著轰然巨响墙倒屋翻，她來不及呼救就與其他旅店房客一起，被轰隆隆倒塌下來的樓房重重壓住，失去了知覺----

杰這時的汽車剛到AMBACANG旅店門口，一陣強烈的震蕩把汽車震翻過來，杰也被激烈的震出車外，昏迷在路旁。當他醒轉過來時，只見四周一片狼藉，哭聲喊聲亂成一片。原來巴東市發生了史無前列的八級特大地震，傷亡慘重，慘不忍睹。

杰困難地爬起來，柱著拐杖，

在雜亂驚恐的人群中向旅店一步一步拐去。只見平時巍然屹立的AMBACANG豪華酒店，已坍塌成殘垣斷牆的廢墟，不覺驚呆了，杰大聲哭叫：

“娟！你在哪？-----”

突然只覺手機微盪，他急開機，赫然有短訊：“杰！我愛-----”

杰趕緊按撥陈娟的手機号码：

“喂！喂！是娟嗎？你聽到嗎？-----”

沒有回響，杰不死心地直按手機呼喊，還是沒有聲響，半點訊息也沒有，他預感不妙，剛才那不完整的短訊肯定是娟还未发完就遭到了不幸。他木然了，震驚的心情驟然間冷卻了下來，呆呆地跪在斷牆旁，淚流滿臉，簌簌而下-----

突然，手機又微盪，杰急聽手機，终于传来了娟微弱的聲音：

“杰-----我愛你-----”

“喂喂！娟是嗎？你要堅持住！我一定來救你-----”

杰站起來大聲喊叫：“裡面有活人！救命啊！救命啊-----”

人們在大灾难中驚慌失措各自逃命，慌作一团，誰也沒有留意杰的高喊呼救聲。杰焦急地爬在瓦礫堆上，雙手用力地搬動石塊，可那巨大的斷牆瓦礫又如何搬得動？他死命地挖，雙手摸破了，血跡淋淋，但他不死心，使勁地挖，使勁地搬-----

夕阳不忍睹這人間慘劇，阴沉着臉投进印度洋里去，大地渐渐暗晦了下來；老天也为這人間的不幸哭泣起來，浙浙沥沥的下起了大雨。电流中断了，巴東市漆黑一团。四周哀啼声、呼救声震蕩在這恐怖的雨夜中。杰痴呆地苦守在瓦礫旁，任由风吹雨淋洒，啃咽着揪心裂肺的哀痛。

这时，还不时有余震，灾场里盛传着即将引发海啸的传闻，人心惶惶，惊恐万状，争先恐后向高地逃命。唯有杰完全不理睬海啸的惨烈和惊恐逃命的人群，仍旧执着地蹲守在娟被困压的瓦礫旁，死也不愿离去，“问世间，情为何物？直教生死相许”。此时杰已把生死置之度外，只是想着如何尽快把娟救出来。

直到第二天晌午，人们惊魂方定，纷纷返回原地寻找失散的亲人，救援队也才陆续赶到灾场，開始從AMBACANG斷牆裡抢救出一些幸存者，也挖掘出一具又一具的屍體，男的、女的、老的、小的-----杰忧心如焚，精疲力尽地逐一辨认着尸体，太可怕了！

杰聲嘶力竭的叩問大地：

“天啊！為何造化弄人，偏偏在這一时刻發生地震！不让他与娟重相逢-----”

40多年的追梦

幻灭了吗？美梦真否已飘逝？不可能呀！杰絕不相信娟已葬身於這場災難之中。他把手机紧紧按在耳朵旁，喃喃自語：

“娟還活著！你要活著！要坚持活著！不是说后会有期吗？”

救援隊繼續挖掘，挖出更多的死伤者-----一連三天三夜，杰坚守在瓦礫旁，他始終深信，會有奇跡出現的！娟肯定会获救的！他紧握着时不时会有微颤讯号的手機，始終坚信娟还活著，他内心深处深信不疑，心里不断呼喊：

“山盟海誓，娟會活著回來的-----”

天不老，情難絕，心似双絲網，千千結-----。（完）

（这篇短篇小说荣获印华作协第四届金鹰杯入围奖）